



PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM LETRAS - BACABAL

Aprovado pela Resolução CONSEPE nº1434/2016)

Reconhecido pela Portaria MEC nº 475

EDITAL AGEUFMA Nº 54/2023

NOTA DE RETIFICAÇÃO

A AGÊNCIA DE INOVAÇÃO, EMPREENDEDORISMO, PESQUISA, PÓS-GRADUAÇÃO E INTERNACIONALIZAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO MARANHÃO – AGEUFMA, visando ao aperfeiçoamento do Processo Seletivo com o objetivo de selecionar candidatos(as) para ingresso ao **CURSO DE LETRAS - BACABAL**, resolve retificar o **Edital AGEUFMA Nº 54/2023**, como se segue:

- No item 4 **DO NÚMERO E DISTRIBUIÇÃO DE VAGAS**

Onde se lê:

4.1 Do número e categorias

Encontram-se disponíveis, no máximo, ~~33~~ vagas, a serem preenchidas a partir da estrita observância das normas do presente Edital, por ordem de classificação decrescente dos aprovados em cada uma das Linha de Pesquisa, de acordo com as vagas do Programa, e do corpo docente de orientadores com disponibilidade para orientação (conforme quadro disponível no Anexo B). Os candidatos serão submetidos a Processo Seletivo único, a ser desenvolvido em 5 (cinco) etapas.

- a) Das ~~33~~ vagas, **18** vagas são destinadas à **Linha 1 – Texto e Discurso**, e **15** à **Linha 2 –Literatura, Cultura e Fronteiras do Saber**;
- b) As vagas serão ofertadas de acordo com três categorias e seu respectivo quantitativo de vagas: **1) ampla concorrência, 29** vagas; **2) ações afirmativas, 3** vagas; e **3) servidores(as) efetivos(as) ativos(as), 1** vaga;



Leia-se:

4 DO NÚMERO E DISTRIBUIÇÃO DE VAGAS

Encontram-se disponíveis, no máximo, **34** vagas, a serem preenchidas a partir da estrita observância das normas do presente Edital, por ordem de classificação decrescente dos aprovados em cada uma das Linhas de Pesquisa, de acordo com as vagas do Programa, e do corpo docente de orientadores com disponibilidade para orientação (conforme quadro disponível no Anexo B). Os candidatos serão submetidos a Processo Seletivo único, a ser desenvolvido em 5 (cinco) etapas.

- a) Das **34** vagas, **18** vagas são destinadas à **Linha 1 – Texto e Discurso**, e **16** à **Linha 2 – Literatura, Cultura e Fronteiras do Saber**;
- b) As vagas serão ofertadas de acordo com três categorias e seu respectivo quantitativo de vagas: **1) ampla concorrência, 30** vagas; **2) ações afirmativas, 3** vagas; e **3) servidores(as) efetivos(as) ativos(as), 1** vaga;

No Anexo B – QUADRO DE VAGAS POR DOCENTE ORIENTADOR CREDENCIADO (consulte o Lattes dos professores para análise de afinidade de temas) do Edital:

Leia-se:

LP2 – Literatura, Cultura e Fronteiras do Saber	Vagas	LP2 – Literatura, Cultura e Fronteiras do Saber
(...)	(...)	(...)
Profª. Dra. Lucélia de Sousa Almeida http://lattes.cnpq.br/1688330353602729	02	Literatura e Memória; Literatura e História; Estudos sobre Riso e Literatura; Estudos sobre corpo e Literatura; Crônica Literária; Estudos de base teórica relacionada com as concepções de Mikhail Bakhtin; Literatura e



		alteridade.
Prof. Dr. Rayron Lennon Costa Sousa http://lattes.cnpq.br/0144699040321867	01	Literatura Contemporânea (com ênfase em representações das minorias sociais e de corpos dissidentes); Literatura Infantil e/ou Juvenil; Literatura Negro-brasileira e/ou Indígena; Literatura e questões de Gênero e Sexualidade; Literatura de Autoria Negro-feminina de Língua Portuguesa; Literatura e Ensino (com foco na Educação Básica).
Prof. Dr. Rubenil da Silva Oliveira http://lattes.cnpq.br/8814177911312131	01	Literatura e homoafetividades. Literatura, memória, identidade e relações de gênero. Escrita feminina. Literatura africana, afro-brasileira e indígena. Erotismo e literatura. Escrita de si na literatura. Literatura e resistência. Estudos culturais na literatura.
(...)	(...)	(...)

As demais informações seguem inalteradas.

São Luís, 08 de agosto de 2023

(Assinado no documento original)

Prof. Dr. Fernando Carvalho Silva

Pró-Reitor da AGEUFMA